



许振超创世界装卸纪录 农民工成为十八大代表

青岛港走出一批“金牌工人”

黄伟

【让职工共享学习成才机会】

当“金牌工人”许振超刚刚来到海港时,他的梦想并不是成为“金牌工人”,而是希望有份稳定工作,发挥自己勤学好苦的品质,让家人生活得更好。

但来到青岛港,他们发现,这是一份充满激情的工作。许振超突然就被青岛港放到了打破世界装卸纪录的第一线。

正是这样的机会,让普通的员工迸发出前所未有的潜能,创造了奇迹,也拥有了更大的梦想。

【许振超成知名“金牌工人”】

许振超与他的团队先后八次创世界装卸纪录,并被以“振超效率”命名,许振超也成为全国有名的“金牌工人”。

面对这些成绩,许振超说,青岛港的今天,不是因为有了个许振超,而在于有一个培育“金牌工人”的土壤和展现当代产业工人才能的舞台。

皮进军说,在青岛港我们农民工不仅物质待遇上有保

如果说,拥有了发展机会就是幸福,那么,青岛港人无疑是幸福的,因为他们都拥有实现自我梦想的机会。

证,在政治上也很有尊严。

这样的机会来自青岛港“不唯学历、不唯职称、不唯资历、不唯身份、不唯年龄”的“五不唯”用人机制上。

青岛港把普通劳动者的地位和作用放在企业改革和发展第一位,充分调动和发挥工人群众的积极性和创造性,实实在在地尊重劳动者、保护劳动者并改善他们的生产条件和生活待遇,把一个个普通职工逐步培训成具有高度生产技能和创新意识的现代产业工人。

【帮助每个职工实现人生梦】

青岛港发扬工人群众在企业改革和发展中的主人翁作用,尊重知识、尊重劳动,形成了企业管理与劳动者之间建立一种新型的结合关系。

这样的机会就是一个公平正义的发展成才环境。在青岛港,他们共同享有出彩的机会,共同享有梦想成真的机会,共同享有与时代一起成长与进步的机会。

适的居住条件、更优美的环境……

也正是这样的机会让青岛港人全面地激发献身港口、服务企业、创新工作的积极性和创造性。

“我的梦想是成为维修‘大拿’,早日当上港口的‘金蓝领!’”“我的梦想是像我们的副队长皮进军一样,当一个优秀的产业工人!”

【个人梦想与企业命运相连】

在青岛港,寻标定位、对标定向、达标定量、夺标定期、创标定责的“五标五定”正在如火如荼地展开,每个人都设置了清晰梦想路线图,这一个美丽的路线图叠加起来的,是建设世界一流强港的宏伟梦想。

个人梦想可能千差万别,但在实现青岛港企业梦想的征程上,个人梦想与企业命运紧密相连,滴水之微才能汇聚成无坚不摧的磅礴力量。

2008年金融危机发生后,全球港口吞吐量出现了低速徘徊,而青岛港则一直保持快速增长。今年上半年更是逆势上扬,港口吞吐量、集装箱吞吐量由原来一直徘徊在全国第五位,而跃升到第四位。

如今的青岛港工人群众正心往一处想、劲往一处使,青岛港的腾飞正在普通员工的梦想之旅中变成现实。



新闻点击

2000余万残疾人实现就业

据新华社北京9月12日电(记者黄小希)来自中国残联的最新统计数据表明,截至去年底,全国城镇实际在业的残疾人人数达444.8万,1770.3万农村残疾人实现了稳定就业。

中国残联12日介绍说,2008年至2012年,中国残疾人就业工作在保持就业局势稳定的基础上,取得了新进展。5年间,城镇新安排168.9万人次残疾人就业。全国残疾人职业培训基地达到5271个,142.5万人次城镇残疾人接受了职业培训。

北京举办国际商务航空展



第二届北京国际商务航空展览会9月10日举办,为期3天的展会吸引了商务航空专业人士:制造商、供应商、运营商、航空业界专业人士、航空媒体、航空协会会员等。

加拿大企业组团来华寻合作

本报北京电(记者宦佳)近日,加拿大艾伯特省15个中小型企业、3个区域经济发展协会组团来华,并在京召开了中国-加拿大投资政策高层论坛。

艾伯特省为加拿大对华能源出口第一大省,其油砂储量位居世界第三,石油日产量达160万桶。艾伯特省省长雷德福表示,之前中海油在该省收购尼克森公司已被证明是一次正确的战略投资选择,为当地带来了收益,希望未来可以有更多机会引进包括民营企业在内的更多元的中国资本和企业。

建成8座封闭摄影棚 吸引国内知名大导演



张健 孙欣慰 张洎



图为影视基地工作人员正在向游客介绍民国城情况。孙欣慰 张健摄影报道

54岁的刘国华是河北香河县的农民,他做过家具、开过酒店,后来又办起了自己的企业。这位世代务农的庄稼汉子近来又突发奇想,玩起了电影。

成国内最大“群棚基地”

这个被称为“中国好莱坞”的影视基地开张不久,生意便十分火爆,《最后一小时》、《赵氏孤儿》、《辛亥革命》、《天下人家》、《家有儿女》、《亮剑-2》、《神话》、《徐悲鸿》、《狼烟北平》、《百年荣宝斋》、《决战黎明》、《迷情姐妹》等30多部电影、电视剧在这里拍摄;该基地连续3年

打造影视旅游产业链

随着游客的增多,这位农民企业家看到了更多的商机。他在影视基地内兴建了一座三星级酒店及相关配套设施,能同时接纳800人食宿,并建立起专门从事电视剧、电视节目制作、复制、发行、节目版权交易及代理交易的经营场所。

正视五百强背后的「孱弱」

吴睿鹤

中国企业联合会、中国企业家协会日前在昆明发布2013中国企业500强榜单,中石化以2.83万亿元的收入连续九年位居500强榜首。

在这份最新的500强榜单中,固然有不少“强悍”的亮点,譬如:今年入围500强的门槛提高到198.7亿元,较上年增长23.6亿元。营业收入超过1000亿元的企业数量达到123家,进入世界500强的企业数量达到86家,且排名也更加靠前。

但仔细研读这份榜单,也可看出500强背后的诸多“不强”,甚至“虚弱”之处。比如,入选500强的企业,绝大部分来自石油、金融等垄断行业,国有及国有控股企业仍旧“一统天下”,共有310家,占总数的62%。

从产业结构视角来审视,入围企业大都集中在传统产业,而现代服务业、高端制造业、信息产业鲜见入选者。而上榜最多的石油、金融等6个行业的企业,大都属于资源性垄断和政府管制行业,企业的巨额收入和盈利大多依赖资源垄断和政府补贴,存在着创新能力不足、管理基础薄弱、粗放式和外延式经营等问题。

再深入看,今年入选的500强企业,有216家企业的净利润出现负增长,亏损企业由13家增至43家。特别是制造业企业净利润同比减少17.47%,连续两年下降,且下降幅度比上年扩大了3.81个百分点。

不仅没有缩小,反而在继续扩大。

金融业是服务实体经济的第三产业,金融企业的利润从根本上说来源于实体经济。倘若银行企业从中汲取超额利润,那么,实体经济的经营所得就会变少,这不仅会打击实体企业的积极性,也会反过来影响金融企业利润的可持续性,使我国制造业等实体经济变得空心化,最终酿成经济金融危机。

此外,海外营业收入超过30%是一家企业具有国际经营能力的标志,但达到这一水准的中国企业目前只有25家,并且这些企业大多都是以贸易和中间产品为主,缺乏国际化经营的能力。

7月份,2013年《财富》世界500强最新榜单也已揭晓。有学者称,“与世界500强相比,我们投入多,收益少;干得多,收益少;我们卖产品,他们卖品牌;我们卖力气,他们卖知识;我们卖市场,他们卖技术;我们卖资源,他们卖文化;我们人赚钱,他们钱赚钱。”斯言不谬,可谓中肯地道出世界500强中国企业与外国企业的内在差距和“孱弱”,值得我们反思。